
รายงานการประเมินผลการจัดกิจกรรม 
โครงการถวายเทียนจำนำพรรษา ประจำปีการศึกษา  2567  

 
 

ชื่อโครงการที่ประเมิน โครงการถวายเทียนจำนำพรรษา ประจำปีการศกึษา 2567  
วัตถุประสงค์ของการประเมิน 
 เพื่อศึกษาความคิดเห็นและข้อเสนอแนะของผู้เข้าร่วมโครงการโครงการถวายเทียนจำนำพรรษา ประจำปี
การศึกษา 2567 เพื่อใช้เป็นข้อมูลในการวางแผนโครงการถวายเทียนจำนำพรรษา ประจำปีการศึกษา  2567 
และจัดโครงการครั้งต่อไป 
 

วิธีการประเมินผล 
 ๑.  ประเมินผลจากนักศกึษาที่เข้าร่วมกจิกรรมจำนวน 246  คน 
 ๒.  กำหนดและสร้างเครือ่งมือที่ใช้สำหรับการประเมินเป็นแบบสอบถามซึ่งแบ่งออกเป็น  ๓ ตอนดังนี ้
 ตอนที่  ๑ ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 ตอนที่  ๒ ข้อมูลความคิดเห็นเกี่ยวกับการจัดทำโครงการถวายเทียนจำนำพรรษา ประจำปีการศึกษา  
2567  
ตอนที่  ๓ ความคิดเห็นและข้อเสนอแนะอื่น ๆ 
 ๓.1  เก็บรวบรวมข้อมูล ได้ทำแบบสอบถามแก่นักเรียน นักศึกษาแบบสอบถามที่เข้าร่วมโครงการ 
จำนวน 246 คน เป็นฉบับที่สมบูรณ์ใช้เป็นข้อมูลสำหรับการวิเคราะห ์

การวิเคราะห์ข้อมูล 
 ๑.  วิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามโดยใช้คา่ร้อยละ  (%) 
 ๒ .  ว ิเคราะห์ความคิดเห็นเก ี ่ยวกับการจัดทำโครงการถวายเทียนจำนำพรรษา ประจำปีการศึกษา  2567                   
ครั้งนี้ โดยใช้ค่าเฉลี่ย ( X )  และส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน  (S.D) 

ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
 
 ตอนที่  ๑  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 

 ตารางที่ ๑ ผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตามเพศ 
 

เพศ จำนวน ร้อยละ 
ชาย 109 44.30 
หญิง 137 55.70 
รวม 246 ๑๐๐ 

  

จากตารางที่ ๑ แสดงให้เห็นว่าผู ้ตอบแบบสอบถามเป็นเพศชาย จำนวน  109 คน  คิดเป็นร้อยละ 44.30      
และเป็นเพศหญิง  จำนวน  137 คน  คิดเป็นร้อยละ  55.70 
 



ตารางที่ ๒ ผูต้อบแบบสอบถามจำแนกตามระดับชั้น 
ระดับชั้น จำนวน ร้อยละ 
ปวช.1-2 203 82.52 

ปวส. 43 17.48 
รวม 246 ๑๐๐ 

 

จากตารางที่ ๒ แสดงให้เห็นว่าผู้ตอบแบบสอบถามเป็นนักศึกษาระดับชั้น ปวช . 1-2 จำนวน 203 คน  
คิดเป็นร้อยละ 82.52 และนักศึกษาระดับชั้น ปวส. จำนวน 43 คน คิดเป็นร้อยละ 17.48 

 

ตารางที่ 3 ผูต้อบแบบสอบถามจำแนกตามแผนกวิชา 
 

แผนกวิชา จำนวน ร้อยละ 

ช่างยนต ์ 84 31.14 

ช่างไฟฟ้ากำลัง 39 15.85 

ช่างก่อสรา้ง 4 1.62 

สถาปัตยกรรม 2 0.81 

ช่างเชื่อม 8 3.25 

อิเล็คทรอนิกส ์ 6 2.43 

คอมพิวเตอร์ธุรกิจ 5 2.03 

การบัญช ี 18 7.31 

การตลาด 22 8.94 

การท่องเที่ยว 18 7.31 

การโรงแรม 10 4.06 

อาหารและโภชนาการ 40 16.26 

รวม 246 100 

 



จากตารางที ่ 3 แสดงให้เห็นว ่าผู ้ตอบแบบสอบถามเป็นนักศึกษาแผนกวิชา ช่างยนต์ จำนวน 84 คน                 
คิดเป็นร้อยละ 31.14 ช่างไฟฟ้ากำลัง จำนวน 39 คน คิดเป็นร้อยละ 15.85 ช่างก่อสร้าง จำนวน 5 คน คิดเป็น
ร้อยละ 1.62 สถาปัตยกรรม จำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 10.81 ช่างเชื่อม จำนวน 8 คน  คิดเป็นร้อยละ 3.25 
ช่างอิเล็กทรอนิกส์ จำนวน 6 คน คอมพิวเตอร์ธุรกิจ จำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 2.03 การบัญชี จำนวน 18 
คน คิดเป็นร้อยละ 7.31 และการตลาด จำนวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 8.94  การท่องเที่ยว จำนวน 18 คน    
คิดเป็นร้อยละ 7.31 การโรงแรม จำนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 4.06 อาหารและโภชนาการ จำนวน 40 คน 
คิดเป็นร้อยละ 16.26  

ตารางที่ 4  แสดงค่าร้อยละของระดับความคิดเห็นความพึงพอใจ 

ลำดับที ่ รายการ 
มาก
ที่สุด 

มาก ปานกลาง พอใช้ ปรับปรุง 

๑. 

นักเรียน นักศึกษา ได้รกัษาสืบสาน 
และอนุรักษ์วัฒนธรรมประเพณีอันดี
งามของถวายเทียนจำนำพรรษา    
และถวายผ้าอาบน้ำฝน                

180 64 2 - - 

๒. 
นักเรียนนักศึกษาตระหนักถึง
ความสำคัญและคุณค่าของท้องถ่ิน    
และประเพณีของไทย 

174 69 3 - - 

3. นักเรียน นักศึกษา ให้ความสำคัญ     
ในวันเข้าพรรษาระดับใด 

164 60 20 - - 

4. ความเหมาะสมของสถานที่จัดกิจกรรม 167 69 10 - - 

5. ระยะทางของวัดทีจ่ัดกจิกรรม 177 44 26 - - 

6. 
ความประทับใจในรูปแบบ ข้ันตอน 
กิจกรรมแห่เทียนพรรษา 

157 62 27 - - 

 

 
 
 
 



ตารางที่ 4  แสดงค่าเฉลี่ยและส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานของระดับความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม       
นำข้อมูลที ่ได ้มาคำนวณหาค่าเฉลี ่ย (x) และส่วนเบี ่ยงเบนมาตรฐาน (S.D) โดยกำหนด ค่าเฉลี่ย                
ดังนี้ความหมายของระดับคะแนนของข้อคำถามที่ใช้ในการประเมิน 

 

X  ๑.๐๐-๑.๔๙ ๑.๕๐-๒.๔๙ ๒.๕๐-๓.๔๙ ๓.๕๐-๔.๔๙ ๔.๕๐-๕.๐๐ 
ความหมาย น้อยที่สุด น้อย ปานกลาง มาก มากที่สุด 

 

ลำดับ
ท่ี 

หัวข้อประเมิน 
N=459 ระดับความ

พึงพอใจ 
ลำดับ 

X  S.D. 

๑. 
นักเรียน นักศึกษา ได้รกัษาสืบสาน และอนุรักษ์
วัฒนธรรมประเพณอีันดงีามของถวายเทียนจำนำ
พรรษา และถวายผา้อาบน้ำฝน                

4.72 0.47 มากที่สุด 1 

๒. 
นักเรียนนักศึกษาตระหนักถึงความสำคัญและคุณค่า
ของท้องถ่ิน  และประเพณีของไทย 

4.70 0.49 มากที่สุด 2 

3. 
นักเรียน นักศึกษา ให้ความสำคัญ ในวันเข้าพรรษา
ระดับใด 

4.59 0.64 มากที่สุด 6 

4. ความเหมาะสมของสถานที่จัดกิจกรรม 4.64 0.56 มากที่สุด 3 
5. ระยะทางของวัดทีจ่ัดกจิกรรม 4.62 0.66 มากที่สุด 4 

6. 
ความประทับใจในรูปแบบ ข้ันตอน กิจกรรมแห่เทียน
พรรษา 

4.53 0.68 มากที่สุด 5 

ค่าเฉลี่ยโดยภาพรวม 4.63  มากที่สุด 
  

 จากตารางที่ ๔ แสดงให้เห็นว่า ค่าเฉลี่ยความคิดเห็นของนักศึกษาโดยภาพรวม อยู่ในระดับ มากที่สุด      
มีค่าเฉลี่ยที่ ( X =  ๔.63) นักเรียน นักศึกษา ได้รักษาสืบสาน และอนุรักษ์วัฒนธรรมประเพณีอันดีงามของถวาย
เทียนจำนำพรรษา และถวายผ้าอาบน้ำฝน มากที่สุด มีคะแนน เป็นอันดับที่ 1 มีค่าเฉลี่ยที่ ( X =  4.72) นักเรียน
นักศึกษาตระหนักถึงความสำคัญและคุณค่าของท้องถิ่น  และประเพณีของไทย เป็นอันดับที่ 2 มีค่าเฉลี่ยที่          
( X =  ๔.64) ความเหมาะสมของสถานที่จัดกิจกรรม อยู่ในระดับมากที่สุด มีคะแนน เป็นอันดับที่ 3  มีค่าเฉลี่ยที่ 
( X =  ๔.90) ความประทับใจในรูปแบบ ขั้นตอน กิจกรรมแห่เทียนพรรษาอยู่ในระดับมากที่สุด เป็นอันดับที่ 5    
มีค่าเฉลี่ยที่ ( X =  4.53) และ นักเรียน นักศึกษา ให้ความสำคัญ ในวันเข้าพรรษาระดับใด ในระดับมากที่สุด 
เป็นอันดับสุดท้าย มีค่าเฉลี่ยที่ ( X =  4.59) 
ตอนที่ ๓ ความคดิเห็นและข้อเสนอแนะอื่น ๆ 
 ผู้ตอบแบบสอบถามได้ให้ความคิดเห็นและข้อเสนอแนะ ดังต่อไปนี้ 
 

ท่ี รายการ ความถี ่
1 
๒ 

ควรส่งเสริมให้จดักิจกรรมนี้ต่อไป 
ควรเปิดเพลงนำขบวนแห่เทียนถึงวัด 

27 
13 



 
สรุปผลการประเมิน 
 ในการจัดกิจกรรมโครงการถวายเทียนจำนำพรรษา ประจำปีการศึกษา  2567 ผู้เข้าร่วมกิจกรรม       
เป็นนักเรียน นักศึกษา ทั้งระดับ ปวช. และ ปวส. มีความคิดเห็นเฉลี่ยต่อรายการต่างๆของการจัดกิจกรรม         
ครั้งนี้อยู่ในระดับมาก 4 รายการ นอกนั้น นักเรียน นักศึกษาที่เข้าร่วมโครงการถวายเทียนจำนำพรรษา ประจำปี
การศึกษา  2567 เสนอว่า ควรส่งเสริมให้จัดกิจกรรมนี้ต่อไป และควรเปิดเพลงนำขบวนแห่เทียนถึงวัด 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 


